

# انجمن کراچی

۵- ربوہ ۲۳ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بقدر العزیز کی صحت کے خالق آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ نیربجھ تو اب بفضلہ تاملے ناول ہے۔ لیکن کھانسی ابھی پل رہی ہے اور ضعف بھی ہے۔ اجاب جماعت تو جہاں التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایڈہ اللہ کی صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے آمین۔

۵- ربوہ ۲۳ فروری - محترم سیدہ سعیدہ سلیم صاحبہ رحم سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ کی عام طبیعت تو بفضلہ تاملے سے بہت بہتر ہے لیکن ابھی کوری بہت ہے اور خاصی طور پر سر میں ضعف کی تکلیف زیادہ ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و جاہل کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

۵- ربوہ ۲۳ فروری - حضرت سیدہ ذاب امرا الخطیظہ کما صاحبہ مدظلہا العالی کو کل پھر پھر پھر ۹۹ ہو گیا۔ کھانسی کی تکلیف بدستور ہے۔ اور ضعف بھی زیادہ ہے۔ اجاب جماعت دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے شفا کے کامل دعائیں عطا فرمائے آمین اللھم آمین

۵- ربوہ ۲۳ فروری - محترم مولانا ابوالاعلیٰ صاحبہ نائل اختر صاحبہ خاتون، مرزا طاہر احمد صاحب اور محترم شیخ مبارک احمد صاحب مشرقی پاکستان جانے کی غرض سے آج صبح ربوہ سے لاہور روانہ ہو گئے۔ ماہور سے تینوں صاحبہ بڑھ بوائی ہماڑ ڈھاکہ روانہ ہوں گے۔ اردو نال بجز انہی مشرقی پاکستان کے سوائے جگہ میں شرکت نہیں گئے۔ اجاب جماعت ان صاحبہ کے بخیر و عافیت وصال پہنچنے اور صبر کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

۵- ربوہ - اللہ تعالیٰ نے محرم ملک عبدالرب صاحب گول بازار ربوہ کو مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۳۶ء بروز جمعرات اپنی ہی عطا فرمائی ہے نومولودہ محرم ملک نظام نبی صاحبہ پرینڈینٹ جماعت احمدیہ مسکو کی پوتی اور محرم سیدہ محمد علیہ صاحبہ محرم آنف چینیٹک کی نوای ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز نے ارادہ شفقت نومولودہ کا نام فریدہ راحت تجویز فرمایا ہے۔ اجاب جماعت دعائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو صحت و عافیت کے ساتھ عرواز عطا کرے تاکہ صاحبہ اور خاندان میں نہائے۔ اور دینی و دنیوی نعمتوں سے نال نال فرمائے آمین۔

روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی بجلی ۱۲ پیسے

جلد ۵۶

۲۲ مارچ ۱۹۳۶ء

۱۲ ذی قعدہ ۱۳۸۶ھ

۲۴ فروری ۱۹۳۶ء

نمبر ۴۰

ارشاد ایتالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## اسباب کی پریشانیوں کی پریشانی سے بھی بڑا شرک ہے

### مومن کو چاہیے کہ بظاہر اسباب تلاش کرے لیکن نظر ہر آن اللہ تعالیٰ پر رکھے

”ہر شے شریف میں کھائے مانت داء اللہ حذر یعنی کوئی بیماری نہیں جس کی دوائی موجود نہ ہو۔ اگر مصلیٰ دوا اور علاج ہوتا ہے تو عمر طبعی سے پہلے انسان مرے کیوں؟“

مگر یاد رکھنا چاہیے کہ انسان ایک نہایت ہی کمزور مہتی ہے۔ ایک ہی بیماری میں بار ایک دربار ایک اور بیماریاں شروع ہو جاتی ہیں۔ انسان غلطی سے کبکب بچ سکتا ہے۔ انسان بڑا کمزور ہے غلطی ہو ہی جاتی ہے۔ اکثر اوقات تشخیص میں ہی غلطی ہو جاتی ہے اور اگر تشخیص میں آئیں ہوئی تو پھر دوا میں ہو جاتی ہے۔ غرض انسان نہایت کمزور مہتی ہے۔ غلطی سے خود بخود نہیں بچ سکتا۔ خدا تعالیٰ کا فضل ہی چاہیے۔ اس کے فضل کے بغیر انسان کچھ چیز نہیں۔ یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ دافع بیماریات تو صرف خدا تعالیٰ ہے۔ ہندو تو پتھروں کی پوجا کرتے ہیں۔ کبھی نہ کبھی خیال آئی جاتا مگر کہ اپنے ہی ہاتھوں سے انہیں بنایا ہے اور پھر انہیں کی پوجا کی جاتی ہے۔ مگر اسباب کی پریشانی کرنے والے انسان سے بھی زیادہ شرک ہوتے ہیں۔ شجری وغیرہ جو اسباب پر بھروسہ کرتے ہیں اور وہ جو اپنی عیلت دولت پر بھروسہ کرتے ہیں وہ خطرناک مقام پر ہوتے ہیں۔ نال اسباب کا تلاش کرنا متع نہیں۔ قرآن شریف میں لکھا ہے کہ جب جمعہ کی نماز پڑھ لو تو اپنے کام کاج کی تلاش میں لگ جاؤ اور اللہ کریم کا فضل مانگتے رہو۔ اسباب پر بھروسہ مت کرو۔ مومن کو چاہیے کہ بظاہر اسباب تلاش کرے اور نظر اللہ تعالیٰ پر رکھے۔

علم طلب پہلے یونانیوں کے پاس تھا پھر ان سے مسلمانوں کے ہاتھ آیا تو انہوں نے ہر نسخہ سے پہلے ہوا تشاف لکھنا شروع کر دیا اور یہ طریق مسلمانوں کے سوا کسی نے بھی اختیار نہیں کیا۔ بڑا سید جیب وہ ہے جو ایک طرف تو دوا کرے اور دوسری طرف دعائیں مشغول رہے۔ اور یہ سمجھے کہ شفا صرف خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔“ (مضمون طاعت جلد ہفتم صفحہ ۳۶)



حدیث النبی

اسمعوا واطيعوا

عن انس بن مالك رضى الله عنه قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم اسمعوا واطيعوا وان استعمل عليكم عبد حبشي كان راسه زبيبة

ترجمہ :- حضرت انس بن مالک کہتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ حاکم کا حکم سنو اور فرمانروا کی کوہ۔ اگرچہ ایسا حبشی غلام تم پر حاکم بنایا جائے۔ چاہے اس کا سر گمشدہ ماہی کی دلیلی بت ہی جھوٹا ہے

(بخاری کتاب الاحکام)

۴۴۱ نمبر کی بھی گئی تھی نہ ہوگی۔ علیہ اور مجلس کی اور مثال کا کیا ذکر

(الاشیاء لا مور ۱۶ فروری ۱۹۶۷ء صفحہ ۱)

مقالہ نگار کا ادعا تو یہ ہے کہ ان مسائل کو صرف اسلام ہی حل کر سکتا ہے۔ لیکن یہاں آپ جو تخریب دے رہے ہیں وہ میرا اسلام کے مفاد ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ اشتراکیت میں مزدوروں کو سزا تک کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ اس سے یہ غلط فہمی پیدا ہو سکتی ہے کہ گویا آپ کہہ رہے ہیں کہ اشتراکیت میں سزا تک وغیرہ کے ذریعہ ملایا تہ سزا ہی کوئی بڑی مقصد چیز ہے اور مزدوروں کو اسلام کے نزدیک تہ لائے کے ایک ذریعہ ہے۔ جانا کہ قرآن کریم ہفتہ برپا کرنے کو قتل سے بھی زیادہ شدید جرم قرار دیتا ہے۔ اور خدا سے محبت رہنے پر زور دیتا ہے۔ سزا تک سوائے خدا اور خدا کے اور کیا ہے؟ اس سے ملک و قوم کو جو نقصان ہوتا ہے۔ وہ قیامتاً قتل سے بھی زیادہ شدید ہوتا ہے۔ اگر کوئی انسان کسی دوسرے کو بائق مار دے۔ تو یہ فی ذاتہ ایک بڑا جرم ہے۔ ایک انسان کو بائق تہی نوع انسان کو مارنے کے مترادف ہے۔ عورت کو بھی جرم اللہ تعالیٰ کے نزدیک قتل سے بھی شدید تر ہے۔ وہ گستاخا جرم ہے۔

یہی مقالہ نگار کی نیت پر اعتراض نہیں ہے۔ ہم صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ تہجدیہ و ایمانیہ دین کا وہ طریق کار جو قرآن و سنت سے تجویز کیا ہے۔ اس کو چھوڑ کر انسان اپنی عقل کے گھوڑے دوڑانے سے کن اچھٹوں کے گورکھ دھندوں میں گرفتار ہو جاتا ہے۔ اور صراطِ مستقیم سے ہٹا کر کن بھول بھلیوں میں پریشان اور سرگرداں ہو جاتا ہے۔ اس لئے سب سے بہتر طریق یہی ہے کہ سزا قرآن و سنت کے طریق کار کو تسلیم کر کے امامِ وقت کی شناخت کریں اور اسلام کی جو تہجدیہ پیش کرے اس کو اختیار کریں۔ تو یقیناً وہ ان تمام لغزشوں سے محفوظ ہو جائیں گے۔ جو عقل مندوں کی محض عقل کی پردہ کی وجہ سے پیدا ہوتی ہیں۔ اس طرح اجیر اور مستہجر کے معاملات بھی خود بخود حل ہو جائیں گے۔ اور منشرہ خود بخود مٹا دیا اور بے خاش بن جائے گا۔ اور مقالہ نگار جس قسم کی سوسائٹی دل سے چاہتے ہیں خود ہو جائے گی۔ بے شک عقل انسان کی راہ نمائی کرتی ہے۔ لیکن عقل خود اللہ تعالیٰ کی راہ نمائی کی محتاج ہے۔ جو صورت متعین ہی کو حاصل ہو سکتی ہے۔ جو اللہ تعالیٰ ا رسالت پر اور معاہدہ پر ایمان لگتے ہیں

○ ہر صاحبِ استطاعت نے حمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

روزنامہ الفضل لکھنؤ

مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۶۷ء

کیا تجدید و ایمان کے دین سیاست کاری سے ہو سکتی ہے

(۲)

”مسئلہ محنت...“ کے مقالہ نگار فرماتے ہیں۔

”لیکن جب تک نظامِ زندگی میں یہ سیاسی تبدیلی نہ ہو جس کو پیش کرنے چاہئے کہ جس حد تک سیاسی اقتدار قائم ہو سکے گا جائے۔ اور محنت کش لوگوں کی تکالیف و شکایات کو رفع کرنے کے لئے جو کچھ بھی کیا جاسکتا ہے اس میں دریغ نہ کیا جائے۔ ان کو کشوں کا ایک چھوٹا مقصد یہ بھی ہے کہ کوئی مزدور محنت کشوں کی مشکلات سے فائدہ اٹھا کر اسلام کے سوا کسی دوسرے نظام کے لئے انہیں اپنا آلہ کار نہ بنا سکے“

(الاشیاء لا مور ۱۶ فروری ۱۹۶۷ء صفحہ ۱)

یہ تو ممکن ہے کہ جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے مفروضہ لا محکمہ کا علم نہیں وہ تو عقل و تجاہد پر ہی انحصار رکھتے ہیں۔ لیکن یہ طریق کار بہت ممکن ہے کہ ممالکوں کو محنت سے محنت دور سے بلئے۔ ایک مذہبی لیڈر کے لئے صحیح بات یہی ہے کہ وہ سب سے پہلے اسلام کی تجدید کا وہ طریق معلوم کرنے کی کوشش کرے۔ جو خود اللہ تعالیٰ نے مقرر کیا ہے۔ یہی صراطِ مستقیم ہے۔ ورنہ مقالہ نگار کی تجویز ایسی کامیاب نہیں ہو سکتی کہ جس کو وہ دیکھتے کہ بگاڑیں بیٹھے تو چیکے سے جا کر موم اس کے سر پر رکھ دے۔ جب موم دھوپ کی گرمی سے پھیل کر اس کی آنکھوں میں پڑ جائے اور وہ اندھا ہو جائے تو بھٹ اس کو پوچھے۔ کسی نے کیا کب موم لکھنے جائے تو اس وقت کیوں نہ پڑے۔ تو جواب دیا کہ پھر اس تہادی کیا ہوگی۔ انگریز دین یا ایسے دائرہ بچوں سے کام نہیں لیا جاسکتا۔ ایسے طریق صرف عقلمندی تجویز کر سکتے ہیں۔ اور عقل پر ہی پورا انحصار رکھنے کی وجہ سے اس کا حشر وہی ہو سکتا ہے۔ جو اکثر ادیان کا اور اب خود مسلمانوں کا بھی ہوا ہے۔

انگریز انسان عقل کے گورکھ دھندے میں ہنسنا مشکل بنا سے اس سے اس سے کھلا ہے ایک ایسا ایسا ہے۔ جسے سب سے بڑی جہل اور اچھٹنیاں نمودار ہو جاتی ہیں۔ اور یہ بڑے بڑے تہجدیہ نہیں ہوتا۔ ایسی ہی بات ہے کہ اگر قرآن و سنت سے یہ مسائل صحیح طور پر حل ہو سکتے ہیں۔ تو قرآن و سنت ہی کی وجہ سے۔ سب کا یہی ہی ہو سکتی ہے۔ اور قرآن و سنت کے پیش کرنے کا وہی طریق ہے جو خود اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے ہمیشہ کیا ہے اور وہ طریق وہی ہے جس کو ہم پہلی قسط میں پیش کر چکے ہیں۔ اس انسان کے گرد جمع ہو جانا چاہیے جس کو اللہ تعالیٰ نے تجدید و ایمان کے دین کے لئے خود کھڑا کرتا ہے۔

قرآن و سنت کی صحیح فہم معلوم کرنے کے لئے عقل کی پردہ کی دی ٹاس لاتی ہے جو ہم نے بھی دکھا پایا ہے۔ اس کا ایک بہن مثال ہی عقل سے پیش کی جاتی ہے۔ فاضل مقالہ نگار محنت کشوں کو اشتراکیت پسنگ سے بچانے کے پیش نظر فرماتے ہیں۔

”ہاں شہید آج مزدور کی حالت ناگفتہ بہ ہے۔ لیکن اشتراکیت نظام میں اس کی جو حالت ہوگی اس سے کیا تصور بھی نہیں کی جاسکتا۔ آج آپ مطالبات کر سکتے ہیں۔ مطالبات نہ مانے جائیں تو سزا تک کر سکتے ہیں۔ جسے کر سکتے ہیں۔ ملوں بحال کر سکتے ہیں۔ شور مچا سکتے ہیں۔ ایک جگہ چھوڑ کر دوسری جگہ تہمت آسانی کے لئے بھی جاسکتے ہیں۔ اشتراکیت میں ان سب چیزوں کا دروازہ بند ہوگا۔ وہ اپنا مزدوروں کے لئے کسی تکلیف پر دم ۲۴



# مدیر المنبر کے جواب میں دل خواہ بات کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والد حضور کی ولادت کی کنفوت ہو گئے تھے

(مکتبہ مولوی میاں احمد علی صاحب سورتی سلسلہ احمدیہ سیالکوٹ)

ہفت روزہ "المنبر" نے "دل خواہ بات" غور کی ہے۔ "ذکر نبی" اور "ذکر اہل بیت" پر لکھی ہوئی ہیں۔ اور پڑھا کہ اس نتیجے پر پہنچی ہوں کہ "مدیر المنبر" اپنی اہم تعلیمی اور مطالعاتی کمی کو چھپانے کی بجائے اعتراف برائے اعتراف پر گئے ہوئے ہیں۔ انہوں نے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آخری تصنیف "پیغام صلح" ص ۱۳۲ کی اس عبارت کو نقل کیا ہے کہ:-

"تاریخ کو دیکھو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہی ایک یتیم لڑکا تھا جس کا باپ میرٹھ سے چند دن بعد ہی فوت ہو گیا۔"

اور پھر "المنبر" یوں رقمطراز ہے کہ:-  
"دراصل نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور منسوب "تاریخ" ہی نہیں عام صحابی کی کتاب میں بھی یہ بات ان گنت مرتبہ لکھی جا چکی ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش سے پہلے آپ کے والد وفات پا چکے تھے۔ سوچئے اور خدا تعالیٰ اور نبوی عار کو بلائے طاق رکھ کر سوچئے کہ جس شخص کی معلومات اس نوع کی ہوں کیا وہ تجدید دین کی صلاحیت رکھتا ہوگا۔ کیوں یہ تو نہیں کہ آپ نے غلط فیصلہ کیا ہے اور ایک ایسے شخص کو مقام نبوت پر فائز مان چکے ہیں جو مبادیاتِ نبی کے علم میں قابلِ اعتماد نہیں تھے۔"

(المنبر ۶ جنوری ۱۹۶۷ء)  
ناظرین! "المنبر" کی اس سختی اور انانیت پر "منبر" کے ان دعوائی پر غور فرماویں اور پھر مندرجہ ذیل نکتے پر نظر کر کے نتیجہ نکالیں کہ کیا یہ سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی نقلی ہے یا خود "المنبر" کا اعتراف ہی لغو اور بیہودہ ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ تاریخ کی کتاب میں گو اس بارہ میں اختلاف ہے لیکن ایک

طبقات اس امر کا بھی قائل اور معترف ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والد ماجد آپ کی ولادت کے بعد فوت ہوئے تھے۔ جیسا کہ کتب و ذیل کے نمونہ "خواہات" سے ظاہر ہے:-  
اول:- "تاریخ کی مشہور و معروف کتاب جس سے "مدیر المنبر" واقف نہیں سیرت جلیلہ ہے اس کی جلد ۱ ص ۱۰۰ باب وفات والدہ صلی اللہ علیہ وسلم میں لکھا ہے:-  
"قیل ان موت والدہ

صلعم کات بعد ان انتم لہما من حملہا شہران وقیل قبل ولادته بشہران وقیل کان فی الحدیثین توفی ابوہ ابن شہر بن" یعنی کیا گیا ہے کہ آپ کے والد ماجد نے اس وقت وفات پائی جبکہ آنحضرت در حمل میں دو ماہ کے تھے۔ اور بعض نے یہ کہا ہے کہ حضور کی ولادت سے دو ماہ پہلے فوت ہوئے اور بعض یہ کہتے ہیں کہ آپ کے والد دو ماہ کے ہو چکے تھے جبکہ آپ کے والد نے انتقال فرمایا۔"

دوسرے:- حضرت امام ابن تیمیہ نے زاد المعاد جلد اول میں آپ کے والدین کی وفات کے ذکر میں صراحتاً لکھا ہے:-

"واختلف فی وفات ابیہ عبد اللہ هل توفی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حملہ او توفی بعد ولادہ علیہ توفیہ اصح مما یقالہ توفی ورسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حملہ والذاتی انہ توفی بعد ولادہ بسبب حجة الشہر" یعنی "اس بارہ میں اختلاف ہے

کہ آپ کے والد حضرت عبد اللہ اس وقت فوت ہوئے جبکہ آپ حمل میں تھے یا آپ کی ولادت کے بعد فوت ہوئے ان دونوں میں سے زیادہ صحیح قول یہ ہے کہ آپ حمل میں ہی تھے۔ اور دوسرا قول یہ ہے کہ آپ کے والد آپ کی پیدائش کے سات ماہ بعد فوت ہوئے۔

سوم:- حضرت علامہ حافظ ابن کثیر نے تفسیر ابن کثیر پارہ ۳ ص ۱۰۰ سورۃ الصمد میں لکھا ہے کہ:-  
"آپ کے والد کا انتقال تو آپ کی پیدائش سے پہلے ہی ہو چکا تھا۔ بعض کہتے ہیں ولادت کے بعد ہو گیا۔"

دوئم:- تفسیر ابن کثیر ترجمہ پارہ ۳ ص ۱۰۰ چہارم:- حضرت علامہ شیخ محمد طاہر گمراتی مجمع بحار الاولیاء جلد ۳ ص ۱۰۰ پر تحریر فرماتے ہیں کہ:-

"فتوفی بھا فی غدۃ الحبل وقیل بل توفی بعد ماتی علی النبی صلی اللہ علیہ وسلم ثمانینۃ وعشرون شہرا"

یعنی "آپ کے والد نے جب وفات پائی تو آپ حمل میں تھے اور بعض یہ کہتے ہیں کہ آپ کے والد نے اس وقت وفات پائی جبکہ آپ اٹھارہ ماہ عمر کے ہو چکے تھے۔ پنجم:- "باب الخبیثہ فی مسہرۃ الدعوات" مطبوعہ مصر ص ۱۰۰ میں لکھا ہے کہ:-

"ثم لم یلبث اسوہ ان توفی ذمی حاصل بہ او بعد وضوہ بشہرین" یعنی "آپ (حضرت آمنہ) حاملہ تھیں کہ حضرت عبد اللہ نے وفات پائی یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ولادت کے بعد دو ماہ کے ہو چکے

تھے جبکہ آپ کے والد فوت ہوئے۔"

ششم:- حضرت شیخ عبد المتعالی صاحب محدث دہلوی "مانجبت بالسنۃ فی آیاہ السنۃ" کے مندرجہ نکتے میں لکھا "ولما تم لہما من حملہا شہران توفی عبد اللہ وقیل توفی فی الیہد"

یعنی "جب حضرت آمنہ (رضی اللہ عنہا) حاملہ ہوئے دو ماہ ہوئے تو حضرت عبد اللہ فوت ہو گئے اور بعض یہ کہتے ہیں کہ حضرت عبد اللہ کی وفات کے وقت آپ گود (گوارہ) میں تھے۔

ہفتم:- مد اوج النبوة جلد ۱ ص ۱۰۰ میں لکھا ہے کہ:-

"محمد بن اسماعیل گوید آنحضرت در شک مادولہ وفات یافت عبد اللہ یعنی گویند در ہدیو مسرت ہشت ماہ یا ہفت ماہ یا دو ماہ و این قول اصح اوقلا است"

یعنی "محمد بن اسماعیل نے کہا ہے کہ آنحضرت شک مادولہ میں تھے جبکہ حضرت عبد اللہ نے وفات پائی اور بعض کہتے ہیں کہ آپ گوارہ میں تھے اور آپ کی عمر ۸ ماہ یا سات ماہ یا دو ماہ کی تھی اور یہ امر صحیح قول اصح ترین ہے۔"

ہشتم:- حضرت شاہ رفیع الدین صاحب نے ترجمہ قرآن کریم کے ساتھ نبوت مضامین مطبوعہ ۱۳۲۷ھ کے مسکد پر لکھا ہے کہ:-

"آپ اپنے والد کے کسر قدہ انتقال کے بعد پیدا ہوئے۔ اس میں علم و کلامت اختلاف ہے بعض کہتے ہیں کہ آپ دو ماہ کے بلن مادر میں تھے۔ بعض کہتے ہیں کہ بعض کہتے ہیں آپ ۱۰ سال کے تھے جب انتقال ہوا۔"

بعض کہتے ہیں ۲۱ مہینے کے۔

نہم:- "سیرت رضوانی" مولیٰ تالیف غیاث صاحب کے ترجمہ کے ساتھ جلد ۱ ص ۱۹۱۶ میں لکھا ہے کہ:-

سیرت رضوانی ص ۱۹۱۶ میں لکھا ہے کہ:- "توفی ابوہ عبد اللہ بن



# عیسایہ القصر کی مبارک تقریب پر سوئٹزرلینڈ کی مسجد محمود بن حنفیہ کے مسلمانوں کا اجتماع

(محرر چوکھڑا ری مشنریاں) احبار صاحب باجی (امام مسجد محمود بن حنفیہ سوئٹزرلینڈ)

عبدالمطلب بالمدينة  
عند اخوانه وهو ابن  
شهر بن۔ یعنی "حضرت سلم  
کے والد حضرت عبد اللہ بن  
عبدالمطلب جب مدینہ میں اپنے  
خاوندوں کے ہاں فوت ہوئے  
تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
اس وقت دو ماہ کے تھے۔"

۱۔ اسی تذکرہ بالاشیخہ  
کتاب اصول الکافی کی شرح "المصافی"  
جز سوم جلد ۱ کتاب الحجۃ ص ۱۱۱ میں  
بھی لکھا ہے کہ ۱۔

"وفات یاقت پدرش  
عبد اللہ بن عبدالمطلب در  
مدینہ نزد خاوند ہائی خود رسول  
قرن زد دو ماہ بود در وقت  
ناظر بن کلام میں لکھے تمام اسلامی  
تاریخچہ اور کتب تواریخ وغیرہ کا مطالعہ  
نہیں کیا تمام بطور قیاس و حدس و احادیث  
پر مشتمل کردہ سے صاف ظاہر ہے کہ تقریباً  
ہر جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت کے ذکر میں  
اس اختلاف کو بیان کیا گیا ہے اور شیعہ  
اصحاب کے ہاں بالاتفاق اور دیگر بکثرت  
بزرگان کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کی ولادت کے بعد آپ کے والد ماجد  
کی وفات کو تسلیم کیا گیا ہے مگر انفسوس  
عند انفسوس کہ مدیر "المعتبر" کو میرے  
ہاتھ بھی کتاب کا مطالعہ نہیں مگر اعتراض  
کرنے وقت وہ لاکھوں کی جماعت کے قدس  
نام و پیشوا پر ایک حملے کرنے اور منافرت  
کی خلیج کو وسیع کرنے سے دریغ نہیں کرتے۔  
کیا یہ دنیا تنہا ہی ہے یا نادانی؟ پرچہ تو  
یہ ہے کہ خط

"وہ الزام ہم کو دیتے تھے قصور اپنی نگاہ آیا"  
خاک رسید احمد علی مووی فاضل  
برقی اخبار جماعت احمدیہ سیکولوف

## اعلان

دفاتر خدام الاحمدیہ مرکزی میں ایک  
کلرک کی اسی خالی ہے ایسے احباب جو  
سلسلہ کی خدمت کے خواہشمند ہوں اپنی  
دراختہ اسٹیپنڈی پر ریٹرنٹ کی تصدیق کے بعد  
ضروری دستاویزات کے ہمراہ ایک ہفتہ کے  
انداز میں محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ  
مرکز کے نام لکھیے۔ ال کہ دیں۔ ریٹرنٹ  
حضرات بھی درختہ اسٹیپنڈی لکھیے۔  
تجربہ کار کلرک کو ترجیح دی جائے گی۔  
نور الحق تنویر  
معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

دھنات اس دفعہ سوئٹزرلینڈ میں  
۱۲ دسمبر کو شروع ہوا۔ یہ سال کے وہ ایام  
ہیں جو قدیم سے مغرب میں خاص طور پر  
رنگ برلیاں منانے میں صرف ہوتے ہیں۔  
مسیحیت نے سال کے آخری ہفتہ میں مسیح  
کا یوم پیدائش مقرر کر کے مذہبی تہوار کا  
رنگ دینا چاہا لیکن وہ اس میں کامیاب نہ  
ہو سکی۔ جاہلیت کا انداز ٹیسا بیوں میں غالب  
رہا مگر یہ ایام اب کے خدا کے واحد کے  
پرستاروں کے لئے روزہ اور تلاوت و  
عبادت کے خاص ایام تھے۔

یہ نے دیکھا ہے سوئٹزرلینڈ میں  
بھی روزہ کی یاد دہانی میں کوئی وقت نہیں  
نہیں کی مختلف ممالک میں مسلمان بھی ان  
دنوں میں بھولی ہوئی قربانی  
یا دونوں کو تازہ کرتے ہیں اور بادیت کی  
بادی صوم سے پشور وہ روضوں کے لئے  
بلیہ گی کا انتظام کرتے ہیں۔ خاک اس نے  
روزہ داران کی سہولت کے لئے سحر کی و  
افطاری کے نقشے تیار کر دے اور وسیع طور پر  
تقسیم کرے۔ اسے مگر پھر بھی احباب فون و  
ڈاک کے ذریعہ متواتر لٹریچر طلب کرتے  
رہے اور کئی محض اسی فرض سے سفر کر کے  
مسجد آتے۔ یہ ہے یہ رمضان کی مبارکات سے  
استفادہ کے شوق کا ایک بین ثبوت ہے۔  
رمضان کی آمد کے ساتھ ہی عید کی  
تیاری بھی شروع ہو گئی تھی۔ غلوغ اعلان کے  
امکان کا حساب کر کے عید القصر (جنوری)  
کو مقرر کی گئی اور خوشحالوںہ دعوت نامے  
نہ صرف سوئٹزرلینڈ میں مقیم احباب کو بلکہ  
جرمنی اور آسٹریا میں مقیم احباب کو بھی  
بجھوائے گئے۔

کوشش کی گئی کہ زیادہ سے زیادہ  
نمائندوں کے لئے ٹیکٹ بنا سکیں۔ اللہ بھلا  
کرے ہمارے ایرانی دوست جن اب وریس  
حسین زادہ خونی صاحب کا آپ عید سے  
چند روز قبل آئے اور خود تینوں منزلوں  
میں ٹیکٹ کی پیمائش کی تاکہ قابلیوں کا انتظام  
کیا جائے۔ آپ تاجر قائلین ہیں۔ آپ نے  
سوئٹزرلینڈ میں قابلیوں کا ایک ٹرک بھجوا دیا  
اور وہ خانہ سے لے کر اوپر کی منزل تک  
قائلین بکھادیے گئے اور اللہ کے رحم سے  
مساری عمارت کا فرش مشرق و مغرب کے

مسلمانوں کے لئے عقیدان سے رب العالمین  
کی بارگاہ میں سجدہ ریز ہونے کے لئے  
تیار کر دیا گیا۔  
امام کی آواز اور پیمانے کے لئے حسب  
سابقہ تینوں منزلوں پر لائڈ سپیکر لگا دیے گئے  
اس تقریب پر مہمانوں کی کثرت کے  
باعث ان کی توقع کا کام بھی کافی مشکل  
ہوتا ہے۔ مہمانوں کی تعداد متدرج  
بڑھتی جا رہی ہے۔ مشن ہاؤس کا چھوٹا سا  
پکن ہے۔ جس سے سیرت و عبادت کی تہذیب  
نہ خفا کہ اس پکن میں اس قدر بار بار کرسے گا۔  
عید سے چار دن قبل چند ایک خواتین  
ایک سب سے اس خدمت کے لئے وقت  
دینا شروع کیا۔ پھر اللہ کے فضل سے  
۱۲ جنوری کی شام تک اگلے دن شرب کے  
تمام انتظامات پایہ تکمیل کو پہنچ چکے تھے۔  
آخر وہ یوم سعید آپنا جس کی اسلامی  
دنیا کو برصغرت انتظار ہوتی ہے۔ ۱۲ جنوری  
کی صبح کو ساڑھے پانچ بجے کے قریب مہمان  
آئے شروع ہو گئے جو کہ راتوں رات کا ذی  
کاسفر کر کے آئے تھے۔ سوئٹزرلینڈ کے  
دور درازہ علاقوں کے علاوہ بعض ان  
جگہ سے جرمی سے آئے تھے۔ باہر برف پڑی  
ہوئی تھی۔ احباب و خواہن بہت ہلے والے  
بھاری بھرم جوتے پہنے ہوئے تھے۔

داخلہ کے ہال میں تہن کا سٹال لگا ہوا  
تھا اور یہ امر موجب مسرت ہے کہ احباب  
نے اس سے بہت فائدہ اٹھایا۔  
ظفرانہ کی تعین کر کے سحر کی و افطاری  
کے نقشہ کے ساتھ اطلاع لجا دی جاتی ہے  
اور پھر اس موقع پر بھی وصولی کا اجتماع ہوتا  
ہے۔ اس کام کے انچارج محترم احمد بلووم  
فری چیلے گئے ہوئے تھے۔ اپنی نئے دو منٹ  
کے ذمہ کام کیا گیا اور انہوں نے نہایت  
تعمولی سے اس فرض کو انجام دیا۔  
ماٹیک و فون پر سے تلاوت کی آواز  
آ رہی تھی۔ کارکن اپنے اپنے کاموں میں  
مہمک تھے۔ احباب آ رہے تھے اور تمام  
بچھیں چھوڑتی جا رہی تھیں۔  
ٹیکٹ وینڈن والے تقریباً مکے لئے  
اپنے سزاور سامان کی تیار کی تھیں صرف  
تھے۔ اوپر کی منزل میں لیکچر روم کے بغل میں  
ایک چھوٹا سا کمرہ ہے جس کو میسرین والوں

کے لئے اور غیر مسلم احباب کے بیٹھنے کے لئے  
استعمال کرتے ہیں وہ بھی خاصہ عمدہ ہو چکا تھا  
اور ابھی دس منٹ بچے تھے۔

سوئٹزرلینڈ کا دارالحکومت یہاں سے  
دو اڑھائی گھنٹے کے فاصلہ پر ہے۔ یہ مسلمان  
سفر اور کئی دعوت نامے بھیجے تھے۔ جمہوریہ  
متحدہ عربیہ کے سفیر محترم محمد توفیق عبد الفتاح  
نے تو یہ پروگرام بنایا کہ زوریچ میں شام کو ہی  
پہنچ جائیں اور میں شب باقی کریں تا اطمینان  
سے عید پڑھ سکیں۔ عراق کے سفیر محترم جمال  
عزیزی اپنے اتالیق خوالین طاہر کے ہمراہ بھی  
کار پر آئے۔ ہمارے دوست ڈاکٹر برکات احمد  
صاحب فرسٹ سیکرٹری سفارت بھارت بھی  
اہل و عیال کے ہمراہ صبح جلد ہی پہنچ گئے تھے۔ طاہر  
سفارت کے سیکرٹری محترم توفیق عبد العزیزی بدلیہ  
کی فری آئے۔

انکے کے بعد نماز شروع کی گئی۔ سوئس  
ٹیلیویشن کے علاوہ مشرق وسطیٰ کے لئے عربی  
نشرات کے شجر کے ٹائمر ہفت قرطاس  
برق سے ریڈیو ٹیک کے لئے آئے ہوئے تھے۔  
خاک اس نے نماز پڑھائی اور نماز کے بعد خطیں  
رضوان کا تعلق قرآن کریم سے بیان کیا۔ پھر  
قرآن کریم کی خصوصیات بتائی اور اس  
قیمتی خزانہ سے مستفیض ہونے کی تحریک کی۔ گوٹھے  
کا قرآن کریم کے بارہ میں سوال پیش کرتے ہوئے  
غیر مسلم احباب کو تحریک کی کہ وہ بھی اس کتاب کو  
پڑھیں۔

خاک اس نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کی  
ترقی کا راستہ قرآن کریم سے وابستگی  
ہی ہے۔ بعض لوگ عبرانی کا اظہار کرتے ہیں  
مگر اس طرح یہ جماعت مسیحیت کو تہمت  
جا رہی ہے۔ مختلف زبانوں میں قرآن کریم  
کے تراجم اور دیگر اسلامی ٹریٹس  
شائع کر رہی ہے اور مشنوں کا ایک  
وسیع جال پھیلا دیا ہے۔ اس وقت عمل  
کارا نہیں ہے کہ باقی احمدیت سیدنا  
حضرت مینر از غلام احمد صاحب مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سزاور کریم  
کی ایسی سلفی اور دلکش تفسیر پیش کی  
اور اس کے مطالعہ اور اس کے مطابق زندگی  
ڈھالنے پر اور دنیا میں اس کے علوم کو











# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

● لاہور ۲۳ فروری - صدر ایوب  
 - گورنر مغربا پاکستان جناب محمد سولے  
 نے کہا ہے کہ صوبے میں دو دربارش  
 سمیت نخل ریح بہتر ہونے کے امکانات  
 روشن ہو گئے ہیں اور دربارک کی قلت کا  
 خطرہ دور ہو گیا ہے صدر ایوب نے کہا کہ  
 دقت پر بارش ہونے پر ہمیں اللہ تعالیٰ  
 کا شکر ادا کرنا چاہیے۔ صدر ایوب نے  
 کئی دفعہ یہاں گورنر محمد سولے اور وزیر خزانہ  
 ملک خدابخش سے غذائی صورت حال پر  
 بات چیت کے دوران یہ بات کہی۔  
 گورنر مغربا پاکستان نے کئی لاہور کے  
 سوال اٹھ پر اخبار نویسوں سے بات چیت  
 کرتے ہوئے کہا کہ صوبہ کے مختلف مقامات  
 پر بارش ہونے کا نہ صرف یہ فائدہ ہوگا ہے  
 کہ لوگوں کے ذہنوں سے گندم کی قلت کا  
 خطرہ دور ہو گیا ہے۔ بلکہ اس سے وہی گندم  
 کی قیمتوں میں نمایاں کمی ہونے سے توقع ہے کہ  
 قیمتوں میں ابھی مزید کمی ہوگی۔ اور ایک مناسب  
 سطح پر آجائے کے بعد ان قیمتوں میں استحکام  
 پیدا ہو جائے گا۔  
 گورنر نے کہا کہ بہت لوگوں سے گندم  
 کا ذخیرہ کر رکھا ہے وہ لوگ اب اس ناک  
 کو اپنے پاس رکھنا پسند نہیں کریں گے اور  
 گندم کو بازار میں لے آئیں گے۔ جس سے  
 قیمتوں میں کمی ہو جائے گی۔  
 ● لاہور ۲۲ فروری - صدر ایوب  
 کو اجماع کے حوالے سے علامہ امد لاہور کو دس روزہ  
 دورہ ختم کر کے کئی تیسرے پیر اور پندرہویں  
 پہنچ گئے۔ صدر ایوب ۹ فروری کو بندر بھٹیارہ  
 کو اجیہ راتہ ہوئے تھے جہاں انہوں نے شاہ  
 انصاریوں کا استقبال کیا۔ انہوں نے ۱۳ فروری  
 کو الوداع کیا بعد ازاں صدر نے سابق صدر  
 کے عہدے میں مختلف عقائد کا دورہ کیا۔ لاہور  
 میں باجے روز قیام کے دوران صدر ایوب نے  
 سزوں پاکستان ہائی کورٹ کے صدر سائرس  
 کی تقریبات کا افتتاح کیا۔ انہوں نے کال شاہ  
 کلوں میں سہیل کیمپ کی کیمپس کا بھی افتتاح  
 کیا۔  
 ● لندن ۲۲ فروری - بھارت نے مشرقی  
 پاکستان سے ملحقہ ضلع بنگال میں واقع جزیرہ  
 نکوبار میں باجے کو شہر کے ایک لاکھ سے ایک  
 زبردست فحاشی اڑھتائے کر لیا ہے اور  
 اس کے لئے ریڈیو اور کاہدیہ ترین جنگی سازوں

سائنس، ہیارہ شکن تو ہیں۔ دور مار میزائل  
 اور میزائل اور آواز سے تیز رفتار ریلیوں  
 کے چار سو ٹین امریکہ، برطانیہ، اور  
 روس سے حاصل کر لئے ہیں۔  
 بھارتی خبر رساں ایچ بی آئی نے  
 کے مطابق بھارتی فضائیہ کے چیف آف  
 سٹاف ایئر مارشل ماجن سنگھ پورٹ  
 بلرا اور کو بار کے چھ روزہ دورہ کے بعد  
 نئی دہلی واپس پہنچ گئے۔  
 ● لاہور ۲۲ فروری - فوری حکومت  
 مغربا پاکستان نے مشکل کو ایشیائی  
 خوراک کے آرڈر ۵۸ ۱۹۵۸ کے تحت ایک  
 حکم جاری کیا ہے جس کے تحت گندم  
 چاول دھان - جوار - باجے کو چا  
 ہر قسم کی ثابت اور دھوئی ہونے والوں  
 اور ان سے تیار کی جانے والی تمام اشیاء  
 بنواندیشی کے دو برسے باجوں، بر  
 سٹنگے کی ممانعت کر دی ہے۔ یہ جنگی  
 سودوں کے معاہدے جن میں مال فرینڈ  
 یا فروخت کرنے والے کے سپرد کیا گیا  
 ہر ضلع متاثر ہے۔ اور معاہدہ کرنے  
 والوں کو تفریق کے تحت سزا دی  
 جاسکتی ہے۔  
 ● لاہور ۲۲ فروری - گورنر  
 کو کافر نس میں ۲۵ فروری کو پورے صوبے  
 جس میں شرکت کے لئے صوبائی وزراء  
 اور دوسرے حکام یہاں پہنچنا شروع  
 ہو گئے ہیں۔ مشرقی پاکستان کے وزیر  
 خزانہ سٹر محمد سعید کو مالی تجویزات کو  
 راولپنڈی آئیں گے۔  
 ● نئی دہلی ۲۲ فروری - بھارت  
 میں جو نئے عام انتخابات کے لئے طے ہو گئے  
 ختم ہو گیا۔ اور دونوں کی گنتی شروع ہو گئی۔  
 کل رات سے صوبوں کی بھلیوں کے  
 نتائج نمایاں پہنچنا شروع ہو گئے ہیں  
 سرکاری پارلیمنٹ کے نتائج کلی تک معلوم  
 ہو سکیں گے۔ لوٹنگ سٹات وں جاری  
 رہا۔ جس کے دوران کانگریسی کارکنوں  
 اور مخالف پارٹیوں کے رضا کاروں میں  
 غریزہ تصادم ہوئے ہیں۔ سیکرٹری انٹرو  
 بلاک اور زخمی ہوئے اور متحدہ وپرنٹنگ  
 سٹیشن کو آگ لگا دی۔  
 خیال ہے کہ موجودہ سرکار کے وزیر  
 ایشیائی صوبہ اور بھارت میں شکست ہو جائے گی

## پیٹ میں چھری!

یا تو کار ٹھونپ کر بھی جانوروں کے ہنگ  
 اچھا رہ کا علاج کیا جاتا ہے لیکن لفظ نعالی  
 اکسیر اچھا رہ  
 کے ایک نسخہ کے ایک پیکیٹ  
 سے یہ اچھا رہ مشعل میں غائب ہو جاتا ہے۔  
 درجن یا زائد پیکیٹوں پر ۳۳ پیکیٹوں کی قیمت  
 درجن یا زائد پیکیٹوں ڈاک ڈیڑھ پیسہ  
 ڈاکٹر ابرہیم یونیورسٹی کینیڈا شیکاگو ایلینوائے

الفضل میں اکتفا  
 دے کر اپنی تجارت  
 کو فروغ دیں، ریخہ

## نور کاہل لاہور میں

### لاہور میں نور کاہل

شفا میدیکو  
 چوک میو ہسپتال لاہور

دوست وہاں سے خرید فرماویں  
 قیمت فی بیٹی - سوار پیسہ -  
 تیار کردہ - محو شہر لڑائی ڈواخانہ شہر لاہور

## ولادت

خاک رکوانتہ تعالیٰ نے تین لڑکیوں کے بعد پہلا لڑکا عطا کیا ہے جس کا نام  
 حضرت حفصہ اسمیہ الثالثہ امیہ انشد تعالیٰ نصرہ العزیز نے محمد محمود بخیرین  
 فرمایا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ذمہ لود کو کامل صحت سے  
 رکھے اور علی محمد کے نیک کرے اور خادم دین بنائے۔ آمین۔  
 محمد محمود منگلہ۔ صدر جماعت امجد چک ۱۷۸ شمال ضلع سرگودھا

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بچے مبارک احمد کو کر دو سے انگلیٹ میں بھی علاج ہوئے اور یہاں بھی مستعمل  
 افادہ نہیں ہے۔ نیران کی اہم بھی ہمار ہیں۔ اجاب جماعت کے لئے دعا فرمائیے
- ۲۔ راجہ فضل احمد۔ زعمیم انصار اللہ۔ محمود آباد ضلع جہلم
- ۳۔ میں اسل میں کراچی کا اتقان سے رہی ہوں اجاب جماعت سے کامیاب کئے دعا فرمائیے ہے شہیم انور (گولڈ)
- ۴۔ خاکہ راکھ کو انور لویسہ اور ۲۶ مارچ کو حج ۱۰۰ حجہ۔ کہ اتقان ہوا ہے۔ اجاب دعا فرمائیے  
 کہ اللہ تعالیٰ مجھے اپنے فضل سے کامیاب فرمائے۔ محمد افضل ہارٹنا ہر شہر لڑائی شہر لاہور
- ۵۔ خاکہ دل بوی کہ دل سے ہمارے اجاب سے درخواست دعا ہے (نذر احمد بنی محمد بادشت)  
 شیخ عطار الشہاب کچہ ریش نیوں میں مبتلا ہیں اجاب دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اپنے  
 فضل سے ریش نیوں کو دور فرمائے۔ (فائدہ نظام الاحمد ضلع سکھر)
- ۶۔ میری ہمیشہ نماز بیگم حج بگوان انگلستان کل محل حورہ ۲۶ لائل لید سے بڑھت ہیں  
 ایک برس اپنے فائدہ محمد عبد الوہاب صاحب کے پاس درجہ ۲۵۰۲۶ نذر ہواں جہاز لڑائی  
 سے جاری ہیں۔ اجاب کرام و بزرگان سلسلہ احمد سے دعا کی درخواست ہے۔  
 (مشتاق احمد ظہیر لبر دلیغیر اختر بنوں)
- ۷۔ ہمارے امیر جماعت صاحب بعض مشکلات میں مبتلا ہیں۔ حمد اجاب دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ  
 ان کے غم و تنگ کانڈارک کرے اور انہاں رح فرمائے۔ (محمد علی غلام محمد مکان ۷۷۰ علی غلامی مینان)
- ۸۔ خواجہ خورشید احمد صاحب مرلی جماعت احمدیہ حلقہ جڑا نوالہ ایک ہفتے سے  
 تاشیفائے بخار سے بیمار ہیں۔ بخار کے دوران ان کی زبان بند ہو گیا اور تقہر کی وجہ سے  
 انھان تک ان کی حالت بالکل سمجھ نہیں آتی۔ اجاب جماعت و بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست  
 ہے کہ اللہ تعالیٰ مرلی صاحب کو کامل عافیت عطا کرے  
 (عبدالرحمن مسکری مال جڑا نوالہ - ضلع لائل پور)
- ۹۔ خاکہ دل والدہ محترمہ کے چکر کا ایشیائی آج کرنی میچ کے پرائیویٹ ہسپتال لاہور میں ہے تمام ذہن  
 سلسلہ اور اجاب جماعت سے ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد عبد الحنان بھنگلہ روستری حال لاہور

ماہانہ انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے



# فرانکفورٹ (مغربی جرمنی) میں عید الفطر کی تقریب سعید

## مختلف اسلامی ممالک کے کثیر التعداد انسداد کا اجتماع

### تقریب کے مناظر ٹیلی ویژن پر دکھائے گئے نماز عید کی تصاویر کی تقاضی اخبارات میں اشاعت

”خدا تعالیٰ کے فضل سے اس سال بھی فرانکفورٹ میں اسلامی تقریب کا انعقاد ہوا ہے۔ اہتمام امر اسلامی روایات کے ساتھ ہوا۔ جماعت کے برسرِ امر و کرم کو مسلم افراد کے علاوہ پاکستان، ترکی، ایران اور دیگر اسلامی ممالک کے ڈھائی صدی افراد نے عید میں شامل ہوئے۔ نماز عید کے وقت اور دن کا اعلان کچھ بعد قبل اخبارات میں شائع کر دیا گیا تھا اس کے علاوہ ۶۰۰ کے قریب دعوت نامے ترکی اور برسرِ زبان میں شائع کر کے بذریعہ خاک ارسال کر دیے گئے تھے۔ یوم عید سے ایک دن قبل ریڈیو پر بھی اعلان نشر کیا گیا متنوع ضرورت کے پیش نظر ایک جرمن فرم سے آڈیو آلات اور ایک اور گھر سے دو ٹیپے مستعار لئے گئے۔ سیمپلر ایک ایرانی تاجر نے تین ٹیپے قابلین جیٹا کئے جو مسجد اور گھر میں بچھا دیئے گئے ایک گروہ مستورات کے لئے مخصوص کر دیا گیا۔ ۱۳ جنوری جماعت عید کا دن تھا۔ ساڑھے نو بجے تک جو نماز کا وقت تھا مسجد اور ہال پوری طرح پُر ہو چکے تھے ٹیلی ویژن والوں نے بھی دست مفرقہ پر اگر ایسے آلات اور روشنی کے بلب مخصوص ٹیبلوں پر نصب کر دیئے اور نمازیوں کے باادب صفوں میں بیٹھنے کی بات فرآن پاک خاموشی سے سنتے اور باوجود دنیا کے مختلف ملکوں اور زبانوں سے تعلق رکھنے کے اجتماعی رنگ میں ایک زبان ہو کر مسنون تجربات کئے لوگوں نے ان کے ایمان اور نظائر کو خاص طور پر

جرمن زبان میں شہید دیا اس بار شہید کو اپنی ترتیب دیا گیا تھا کہ ترکی اور انگریزی دونوں زبانوں میں ترجمہ ساتھ ساتھ پڑھا جائے۔ چنانچہ دو ترجمان خاکسار کے دونوں جانب کھڑے ساتھ ساتھ ترجمہ کرتے رہے۔ خطبہ میں خاکسار نے رمضان شریف کی بحیثیت رسول کی ضرورت اور اس اسلامی تقریب کے انسان کی اجتماعی اور لغوی روحانی اور دنیا کی زندگی پر اثر، پریشانی ڈالی اور خاص طور پر بتایا کہ اسلامی نقطہ نظر کے تحت صرف مسجد اور پیاس روضہ کی اصل فرض و فانی نہیں بلکہ اصل مقصد نظری اور تقریب الہی کا حصول ہے۔ خطبہ کے اختتام پر اجتماعی دعا میں اسلام اور مسلمانوں کی ترقی کے لئے دعائیں کی گئیں۔

حسب روایات سابق اس عید کے موقع پر بھی نمازیوں کے لئے حلاوتیاد کیا گیا تھا۔ چنانچہ نماز باہمی ملاقاتوں اور تشریح کے تحائف کے لین دین کے بعد بڑے ہال میں مینز بچھا دی گئی اور دعوت عام دی گئی۔ نماز عید اور خطبہ عید کے مناظر کے بعد ٹیلی ویژن والوں نے منظر قرظ کے کھانسنے اور کھلانے کا منظر عجیب تھا۔ چند لمحے اس کے متعدد پیلوٹاٹے گئے۔ اندر اس طرح یہ بارگت تقریب بخیر و خیر اختتام پذیر ہوئی۔ بعد میں ٹیلی ویژن اور پریس والوں نے خاکسار کا انٹرویو لیا۔ محمد علی خاکسار نے انہیں دیگر امور کے علاوہ جماعت احمدیہ کی عالمگیر تبلیغی سرگرمیوں سے مطلع کیا۔ اسکا شام ٹیلی ویژن پر نماز عید کے مختلف مناظر میں مختلف اوقات

میں دکھائے گئے۔ اخبارات میں دوسرے دن تصاویر کے ساتھ عید کی کارروائی شائع ہوئی۔ چنانچہ فرانکفورٹ کے ایک بہت بڑے اخبار نے درجن خطبہ کی تصویر شائع کرتے ہوئے لکھا: ”کل قریباً دو صد مسلمان وہاں جمع کے آخر پر عید الفطر مناتے ہوئے فرانکفورٹ کی مسجد میں جمعہ رُخ مسرور ہوئے۔ اس عید کی نماز میں جو اسلامی تقیم کے ۱۳۸۶ و ۱۳ سال میں منعقد

عید کی نام لکھانے کی ایک دعوت کا اہتمام کیا گیا تھا۔ اس دعوت میں جس میں ۵۰ کے قریب مسلم اور غیر مسلم احباب نے شرکت کی پاکستان، ایران اور برسرِ زبان کے کھانسنے تیار کئے گئے تھے۔ کھانسنے کے بعد نماز عید میں جو نماز عید میں شامل ہوئے ان کے ساتھ ساتھ خطبہ پڑھا کر سنا یا۔ تقریب کے اوقات میں آدھ گھنٹہ تک رمضان اور صیام کے مختلف پسندوں پر روشنی ڈالی جو اس غیر مسلم حاضرین نے جس میں لوگوں کے طلبہ بھی شامل تھے نماز عید و شام کی اور اپنی کا نظارہ دکھا اور پھر دیر تک اسلام پر گفتگو کرتے رہے۔ عید کے موقع پر ہماری جماعت کے کلمہ نمبر ان نے فورسہ شوق اور فرم واری سے خرید لیا۔ قابل ذکر محمد شریف خالد صاحب اور ان کی اہلیہ صاحبہ، مرزا محمود احمد صاحب، خواجہ احمد صاحب، صاحب، عبدالحق صاحب خالد، شارا احمد صاحب اور ایک نوجوان دوست محمد صاحب کی سیمپلر رین احمد اختر صاحب ایم لے جو حال میں برنی تشریف لائے ہیں عید سے دو دن قبل ہی منہ ہاؤس میں پہنچ گئے تھے۔ اور جملہ انتظامات میں حصہ لیتے رہے اللہ تعالیٰ ان سب کو سعادت و برکت عطا فرمائے (فضل الہی انوری۔ مبلغ فرانکفورٹ ڈیڑھ جنری)

ہوئی نہ صرف جماعت احمدیہ کے اپنے افراد بلکہ امریکہ اور دیگر ممالک کے مسلمان بھی شامل ہوئے۔ ماہ رمضان کے دوران محمد رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ماننے والوں کے لئے طلوع آفتاب سے غروب آفتاب تک کھانا، پینا پینے کی سہولت مینا بھی منجھ سے یہ کچھ ۱۹۵۹ء میں تعمیر ہوئی جو جماعت احمدیہ کی دوسری مسجد ہے۔ پہلی مسجد ۱۹۵۴ء میں بمبرگ میں تعمیر کی گئی۔ یہ جماعت ۱۹۶۹ء سے جرمن میں تبلیغی سرگرمیوں میں مصروف ہے۔

محرور نمبر - FRANKFURTER

## پاکستان کے ایک ممتاز صنعت کار کا انتقال

جب کہ اخبارات کے ذریعہ قارئین کرام کو علم ہو چکا ہے پاکستان کے ممتاز صنعت کار شیخ سیال محمد صاحب ۱۳ فروری ۱۹۶۶ء کو حرکت قلب بند ہو جانے سے ۸۵ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم بہت خیر اور دنیاوی کاموں میں پیش پیش رہنے والے تھے انہوں نے اپنی دولت سے مخلوق خدا کی خدمت کرنے کی پوری کوشش کی۔ نصف درجن کے قریب دنیاوی ادارے قائم کئے، اور علی الخصوص لاکھ پور میں دس لاکھ روپے کے سرمائے سے ایک ٹرسٹ ہسپتال بھی قائم کیا۔ ادارے افضل پس ماندگان کے ساتھ اظہار ہمدردی کرتا ہے اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اولاد اور دیگر دنیا رکھ اپنے اندر خدمت خلق کا جذبہ زندہ رکھنے اور ان کے دنیاوی کاموں کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔ (ادارہ)

## دورہ اسپر مجلس انصار اللہ

محکم محمد علی محمد یعقوب خاں صاحب لکھنؤ مجلس انصار اللہ مرکزیہ اصلاح ذریعہ فاروقیان شہر گڑھ، رحیم یار خان اور بہاولنگر کا دورہ مورخہ ۲۵ سے شروع کر رہے ہیں۔ ذمہ دار صاحبان بہاہ جہاں، لکھنؤ صاحب کے ساتھ پور پورا خاندان فرادین جنابہ اللہ احسن انوار۔ دفتر عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ